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Lo svolgimento degli esercizi richiede le seguenti conoscenze: 
analisi qualitativa del capitale, costi e ricavi; variazioni economiche e variazioni 
finanziarie.  
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1. Di seguito viene riportato l’elenco degli elementi che costituiscono il capitale 
dell’impresa Alfa. Si chiede di compiere un’analisi qualitativa del capitale 
classificando i singoli elementi secondo lo schema sotto riportato: 

 

Terreni     800  Debiti verso dipendenti  30 

Mutuo Bancario   300  Marchi    90  

Merci    45  Assegni    20 

Conto corrente passivo  150  Brevetti    80 

Capitale sociale   950  Debiti vs finanziatori  250 

Partecipazioni strategiche  120  Cassa    90 

Automezzi   200  Debiti TFR   110 

Debiti di fornitura  130  Debito verso soci   190 

Anticipi a fornitori  65  Semilavorati   70 

Materie prime   35  Riserva    75 

Crediti verso clienti  230  Cambiali commerciali passive 65 

Utile dell'esercizio  15  Impianti in costruzione  230  

Obbligazioni emesse  140  Anticipi da clienti  110 

Debiti verso Erario  35  Cambiali commerciali attive 25 

Macchinari   600  Software    40 

Finanziamento a L- termine  200   Perdita esercizio precedente   10 

 

 

ATTIVO PASSIVO

 IMMOBILIZZAZIONI

Immobilizzazioni materiali

Immobilizzazioni immateriali
 CAPITALE DI TERZI

Immobilizzazioni finanziarie
Debiti di finanziamento

 CIRCOLANTE

Disponibilità Debiti di funzionamento

Liquidità

 CAPITALE PROPRIO
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2. Si interpretino le seguenti operazioni di gestione in termini di variazioni 
economiche e finanziarie. Al termine si rediga una situazione patrimoniale 
sintetica.  

 Versato il Capitale Sociale pari a 800 in denaro; 
 Acquistata attrezzatura per 400. Pagamento immediato per metà; 
 acquistate merci per 100. Pagamento a dilazione; 
 vendute le merci. Riscossione per 300 in contanti; 
 pagate le merci acquistate per 100; 
 saldato il conto con il fornitore dell’attrezzatura; 
 contratto un mutuo per 300; 
 acquistato il 3% della Ginetti srl per un costo di 30, pagato per cassa; 
 pagati stipendi per 100; 
 acquistato software per 50, pagato a dilazione; 
 il mutuo viene rimborsato per 150, oltre a 50 a titolo di interessi; 
 comprato un grattaevinci per 5 euro, dal quale si vincono 20 euro; 
 la Ginetti srl fallisce. 

 
 


